
Praha v zoo připravila setkání pro pěstouny i
zájemce o náhradní rodinnou péči
2.6.2026 - Bohuslav Svoboda, Alexandra Udženija | Magistrát hlavního města Prahy

Hlavní město společně s pražskou zoo a dalšími partnery uspořádalo v úterý 2. června 2026
Den pěstounů v Zoo Praha. Akce s pestrým doprovodným programem byla určena pro
pěstounské rodiny, které se již o dítě starají, ale také pro širokou veřejnost a zájemce, kteří
o náhradní rodinné péči teprve uvažují. Smyslem akce je podpořit pěstouny a poděkovat jim
za jejich péči o děti, které z různých důvodů nemohou být se svými biologickými rodiči, a
zároveň rozšířit povědomí o tomto tématu u veřejnosti.

„Pěstouni dávají dětem to nejcennější – bezpečný domov, stabilitu a pocit, že na své starosti nejsou
samy. Právě proto považuji za důležité, abychom jim nejen poděkovali, ale také jim vytvářeli
podmínky pro jejich náročnou a nenahraditelnou práci. Den pěstounů je příležitostí ocenit všechny
rodiny, které otevřely svůj domov dětem, jež nemohou vyrůstat se svými biologickými rodiči, a
zároveň ukázat veřejnosti, jak důležitou roli pěstounská péče v naší společnosti hraje,“ říká
Alexandra Udženija, náměstkyně primátora hl. m. Prahy pro oblast sociálních věcí, bydlení a
zdravotnictví.

„Město může budovat školy, parky nebo sportoviště, ale to nejdůležitější místo pro dítě vzniká v
rodině. Pěstouni často mění dětské životy způsobem, který není na první pohled vidět, ale o to větší
má význam. Patří jim naše poděkování, respekt a podpora, protože dávají dětem něco, co nelze ničím
nahradit – pocit, že někam patří,“ uvádí primátor hl. m. Prahy Bohuslav Svoboda.

Na letošní setkání dorazilo do pražské zoo přibližně 150 rodin. Na akci aktivně vystoupili nejen
zástupci hlavního města nebo Zoo Praha, ale také manželé Veselí, kteří jsou sami pěstouny. Součástí
akce byla prohlídka zoo, včetně komentovaného krmení lachtanů.

V rámci doprovodného programu u Vzdělávacího centra pak byly k dispozici dílničky pro děti,
panelová výstava k tématu pěstounství a také byla možnost dozvědět se od pracovnic Magistrátu hl.
m. Prahy rady a aktuální informace o pěstounství.

Navíc se letos poprvé akce účastnily i městské organizace Centrum sociálních služeb Praha a
Zahrada pro duši, které v průběhu celého dne představovaly své služby návštěvníkům zoo. Zástupci z
řad rodinných poradců, psychologů a sociálních pracovníků představili fungování pomoci ze strany
Centra sociálních služeb Praha zaměřené především na posílení rodinných vztahů s ohledem na děti,
a věnovali se i tématům rodičovské edukace, podpory, řešení krizových situací i prevence. O
službách v jednotlivých centrech informovali také odborníci ze Zahrady pro duši, ve stánku měli
kromě toho připravené kreativní aktivity zájemce.

„Pěstounství není jen forma pomoci. Je to rozhodnutí otevřít dítěti svůj domov, svůj čas i své srdce.
Každý den vidíme, jak obrovský rozdíl může stabilní a bezpečné rodinné prostředí udělat v životě
dítěte, které si prošlo nejistotou nebo ztrátou. Den pěstounů je příležitostí poděkovat všem rodinám,
které tuto náročnou cestu přijaly, ale také připomenout, že v České republice stále hledáme další lidi
ochotné dát dětem šanci vyrůstat v rodině místo ústavní péče. Každé dítě si zaslouží někoho, komu
na něm záleží,“ vysvětluje Zdeněk Soudný, ředitel organizace Dobrá rodina.

Den pěstounů v Zoo Praha je součástí osvětové akce Dny pěstounství, která se v Praze koná od 14.
května do 16. června 2026. Program organizuje hlavní město ve spolupráci s dalšími partnery z řad



městských částí, příspěvkových organizací a neziskového sektoru a jejím cílem je informovat širokou
veřejnost o náhradní rodinné péči. Více informací k celé akci je k dispozici zde.

„Praha se dlouhodobě snaží pěstounské rodiny aktivně podporovat. Prostřednictvím Programu
podpory pěstounské péče našeho Sociálně nadačního fondu mohou rodiny čerpat až 50 tisíc korun
ročně na odborné služby, vzdělávání, volnočasové aktivity dětí nebo terapeutickou pomoc. Od
loňského roku navíc u nás funguje také nepřetržitá pěstounská pohotovost, která umožňuje dětem v
krizových situacích rychlé umístění do bezpečného rodinného prostředí. Chceme, aby pěstouni
věděli, že v Praze mají silného partnera a potřebnou podporu,“ dodává náměstkyně Udženija.

V celé republice je obecně nedostatek přechodných i dlouhodobých pěstounů, zejména pak těch
připravených na přijetí sourozenců, starších dětí, dětí se zdravotním znevýhodněním nebo
minoritního etnika. Více informací k tématu lze nalézt na stránkách pestouni.praha.eu.
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